

# 供不应求! 红岩山的李子质优价俏



“红岩山的李子是我吃过最好吃的蜂糖李,随手摘一个,甜度都很合适!”近日,成都市民华先生带着家人来到眉山市丹棱县张场镇河湾村陈勃文一家的李子园内,一边体验采摘的乐趣,一边品尝新鲜的李子。

陈勃文一家是如何种出高品质的蜂糖李的?又如何在丹棱众多种植户中脱颖而出?记者于近日走进丹棱县红岩山家庭农场,探寻陈勃文一家成功的秘诀。

## 攻坚克难 投身农业事业

据陈勃文介绍,李子园共有7座山头160余亩土地,曾被全村人称为

“不毛之地”,2014年才被其父陈志平利用起来。

“父亲将这7座山头全部种上了当时最流行的核桃,结果因缺乏技术而失败。”陈勃文回忆道,为帮助父亲挽回损失,那时正在教书的他决定在干好本职工作的前提下,抽出时间,帮助父亲发展农业。

在陈勃文的建议下,父亲投资修缮基础设施,建起了连接7座山头的机耕道及生产道路,安装并连通了山头管理房的农用电,修建12个蓄水总量达500余立方米的蓄水池,极大方便了农业生产。紧接着陈勃文又和父亲积极联系当地农业技术部门,请教该县高级农艺师袁兴亮、陈天礼,寻找突破口。

最终,在专家们的建议下,陈勃文父亲于2015年9月成立了丹棱县红岩山家庭农场,开始种植李子。2016年,在全家人的努力下,7座山头全部种上李子,包括五月脆、蜂糖



陈勃文(右)和妻子查看果园里的李子

李、半边红、脆红李等品种。

## 用心经营 李树结出“幸福果”

“虽然我不精通农业,但我觉得李树需要一个舒适的生长环境。”陈

勃文充分利用节假日的空闲时间,主动向李树种植能手学习种植经验,向县农业农村局、镇农业服务站技术员请教种植技术,让这7座山头重新焕发出新的生机。

据陈勃文介绍,要让李子树处于一个舒适的生长环境中,李树才

能更好地开花结果。“以种植蜂糖李为例,由于蜂糖李着座率低,为了寻求解决方案,我先后尝试不同品种的李树混栽、人工授粉、用矿泉水瓶插花、放蜂等措施,最终才让蜂糖李的座果率和品质得到了提升。”陈勃文说,如今,这里平均每株李树产值在20公斤以上。

“从2016至今,前前后后的投入有250余万元。”陈勃文说,直到2018年才开始有所回报。收入是一年比一年高,2018年其收入仅有28万元,

2020年收入就达到48万元,预计今年收入将超过60万元,现在果树上的李子基本被预定一空,根本不愁销路。

据陈勃文介绍,下一步,李子园将严格按有机标准进行生产,开发立体农业,套种魔芋,适当开发养殖业,走种养循环之路。同时,还将实行商超对接,开展定制农业,扩大增收渠道,助力乡村振兴。“我相信,只要踏实肯干,我们的日子一定过得比蜜甜!”陈勃文脸上露出了幸福的笑容。

(王琴 刘敬宗 本报记者 苏文佩)



## 菜籽丰收 威远多名毕业生踏上创业路

近日,内江市威远县新场镇街头一油坊里,一位姑娘正在添加菜籽、换油桶接油、包装油粘……来回穿梭,忙得不亦乐乎。前来榨油的顾客议论道:“一个大学生来当油坊老板,实属难得。”“现在威远大学生开油坊的多哦。”

威远的油菜籽年产量约在5000吨以上,菜籽的丰产为当地广铺了就业门路。现在当地采用了新科技和现代设备榨油,不少大中专毕业生都看好这条创业路,纷纷回乡开起了油坊。

这位姑娘就是大学生刘小燕。今年菜籽收获时,她的哥哥说:“我正筹备开油坊,干脆你来同我合伙吧。”她便暂时应了下来。刚开始刘小燕总觉得有点别扭,好像所有的顾客都在用异样的目光看她。后来发现这活有点累,整天一身都是油糊糊的,但是效益却十分不错,便放开手脚进入了油坊老板的角色。她说:“没想到当油匠感觉也挺不错的!”

严陵镇席草田街的陈余是6年前毕业的大学生。毕业后因一

时没找到合适的工作,便暂时在街头一油坊帮忙。熟悉业务后,她渐渐地榨油产生了兴趣。嫁到婆家后,她同大学毕业的丈夫独自开起了油坊。从选购菜籽、炒菜籽到榨油,夫妻俩一个环节学起,因为有知识肯钻研,他们油坊的出油率总会比别人高出一两成,每公斤油菜籽可以榨出7两~8两油,菜油销售价也坚持比别人低一成半成。所以,陈余夫妻俩的油坊日渐兴旺,每年加工油菜籽均在10万公斤以上,年收入超20万元。

新场镇上游村的黄余富也是3年前大学毕业后,同爱人一起开油坊创业的,现在年收入已达到10万余元。

因为油坊都采取的是菜籽收获时就大量收购囤积,然后慢慢加工的方式,一直可以运行大半年,其余时间可以加工花生、核桃、芝麻油等,加工量比较稳定,所以从业者都看好开油坊这一行当。

据了解,现在该县有400余人从事油坊业,其中不少都是大中专毕业生。(唐兆权)



图片新闻 TU PIAN XIN WEN

## 夏荷飘香迎客来

近日,在泸州市龙马潭区特兴街道慈竹村的“荷田月色”荷花基地里,游客们尽情在夏日的小雨中欣赏夏荷之美。

据慈竹村党委副书记王红介绍,近年来,慈竹村不断整合乡村旅游资源,打造了黄桃、蓝莓、草莓等特色水果采摘和龙虾垂钓等一系列乡村旅游产业,成功让乡村旅游产业提档升级,有效带动了村集体收入和村民致富增收。(陈涛 摄影报道)

# 迎峰度夏 防洪防汛

行动起来,筑牢安全防线

